

ΘΗ

ΠΑΡΑΧΩΡΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ

# 2,5 χιλ. στρέμματα του Δημοσίου στο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας

## ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΠΡΟΤΥΠΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Μολός για την αναβάθμιση της Ανωτάτης Παιδείας θα καταστεί το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, τόνισε ο πρωθυπουργός Ανδρ. Παπανδρέου μιλώντας χθες το μεσημέρι κατά την επίσκεψή του στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο Πεδίο του Άρεως.

Ο κ. πρωθυπουργός, αφού υποσχέθηκε ότι θα υπάρξει ειδική φροντίδα για την εξασφάλιση των αναγκαίων όρων και πόρων για την συμπλήρωσή με νέα τμήματα του Πανεπιστημίου, το οποίο χαρακτήρισε σαν πόλο εθνικής ενότητας και προβολής, εξήγγειλε ότι:

1) Το υπουργείο Γεωργίας προσφέρει στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έκταση 2½ χιλιάδων στρεμμάτων, στην Χλόη Βελεστίνου (πρόκειται για έκταση του Δημοσίου, στη θέση «Μεριάς» παρά τον παλιό οικισμό της Χλόης». Η έκταση αυτή είχε χαρακτηριστεί κτηνοτροφική και προοριζόταν για κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. Με τον περιορισμό, όμως, της κτηνοτροφίας καθίσταται δυνατή η εκχώρησή της στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας).

2) Το υπουργείο Παιδείας συντάσσει στο ειδικό αναπτυξιακό πρόγραμμά του την χρηματοδότηση και την

ανάπτυξη της βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου, η οποία θ' αποτελέσει πρότυπο για την χώρα μας.

Τον κ. Ανδρ. Παπανδρέου, που συνόδευαν όλοι οι υπουργοί, υφυπουργοί, περιφερειάρχες, νομάρχες και διευρυτές που είχαν έρθει χθες στο Βόλο, υποδέχθηκαν στην είσοδο των εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου ο Σεβασμιώτατος Δημητριάδος κ. Χριστόδουλος, ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου καθηγητής κ. Παναγ. Λαζαρίδης, ο αντιπρόεδρος καθηγητής κ. Ιωάν. Κουκιάδης και άλλα μέλη της διοικούσας επιτροπής, ο διοικητής της Στρατιάς αντιστράτη γ.ο.ς κ. Νικ. Βαρβολάκος, ο διοικητής της 6ης ΤΑΞΥΠ ταξί-

αρχος κ. Δημ. Κωνσταντέλος, δημοτικοί σύμβουλοι και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, ενώ απουσίαζε ο δήμαρχος Βόλου και μέλος της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Μιχ. Κουντούρης, απουσία που σχολιάστηκε ποικιλοτρόπως. Επίσης απουσίαζε και ο εκ των μελών της διοικούσας επιτροπής

δήμαρχος Λάρισας κ. Αρ. Λαμπρούλης.

Εξάλλου πολυάριθμοι σπαδοί του ΠΑΣΟΚ είχαν καταλάβει επίκαιρες θέσεις έξω από την είσοδο του Πανεπιστημίου και προέβησαν σε ενθουσιώδεις και θερμές εκδηλώσεις κατά την άφιξη και την αποχώρησή του κ. πρωθυπουργού.

Η ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ  
ΤΟΥ κ. ΛΑΖΑΡΙΔΗ  
Ο κ. Παπανδρέου αφού ξεναγήθηκε από τους κ.κ. Λα-

Συνέχεια στην 10η σελίδα.

# Κτήματα του Δημοσίου στο Πανεπιστήμιο

Συνέχεια από την 1η σελίδα

ζαρίδη και Κουκιάδη στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου, κατευθύνθηκε στο κατάμεστο αμφιθέατρο, όπου τον προσφώνησε ο κ. Λαζαρίδης, ο οποίος είπε τα εξής:

«Κύριε Πρωθυπουργέ, Είμαστε όλοι περήφανοι που θέλησατε να επισκεφθείτε το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας για να ενημερωθείτε και να μοιραστείτε μαζί μας τη χαρά από την έναρξη λειτουργίας του.

Εκ μέρους της Διοικούσας Επιτροπής και των ανθρώνων του Πανεπιστημίου, των φοιτητών, των διδασκόντων, των στελεχών του, θέλω να σας ευχθώ το πως ευ παρέρσειτε και να σας εκφράσω τις ευχαριστίες μας για την ευαισθησία που δείχνετε και την τιμή που μας κάνετε.

Την ιδέα αυτού του Πανεπιστημίου την εχετε εξαγγείλει εσείς, κύριε Πρωθυπουργέ, και γνωρίζω ότι παρακολούθησατε εκ του πλησίον την δύσκολη πορεία που μας έφερε εδώ.

Θέλω και από αυτή τη θέση να σας ευχαριστήσω για τη στήριξη των βασικών επιλογών οργάνωσης αυτού του Πανεπιστημίου ανεξάρτητα από το πολιτικό κόστος που είχαν ενδεχομένως υφιστάμενες αποφάσεις.

Οι βασικές αυτές επιλογές μπορούν να συνοψιστούν στα εξής:

- Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με έδρα το Βόλο θα είναι συγκεντρωμένο στο χώρο και όχι διάσπαρτο, οι δραστηριότητες του όμως θα καλύπτουν ανάγκες του συνολικού θεσσαλικού χώρου αλλά και εθνικής κλίμακας.

- Ο χαρακτήρας του Πανεπιστημίου θα είναι ευρύς, δηλαδή θα είναι ένα γενικό και όχι ειδικό Πανεπιστήμιο που θα καλύψει σταδιακά τις περισσότερες περιοχές γνωστικών αντικείμενων, και η μελλοντική του λειτουργία θα στοχεύει στην απασχόληση των δύο μεγάλων Πανεπιστημίων της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης.

- Η ένταξη στον αστικό ιστό και όχι η δημιουργία απομονωμένου CAMPUS και η σύνδεση του Πανεπιστημίου με την Κοινωνική και Πολιτισμική πραγματικότητα και με τα προβλήματα της παραγωγής αποτέλεσε επίσης μια κεντρικής σημασίας επιλογή.

Η σημερινή ακαδημαϊκή συγκρότηση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας είναι δύο σχολές με τρία τμήματα η καθεμία και δύο ανεξάρτητα τμήματα, το Τμήμα Ιστορίας και το Τμήμα Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού.

Η Σχολή των Ανθρωπιστικών Επιστημών που θέλουμε και αμφισβητούμε πρέπει να έχει και κοινωνικό περιεχόμενο, αποτελείται σήμερα από δύο Παιδαγωγικά τμήματα και ένα Γενικό, τα οποία λειτουργούν.

Είναι φανερό ότι μετά από αυτή την έναρξη φάση, απαιτείται συμπλήρωση μ' ένα ελάχιστο αριθμό νέων Τμημάτων για να ολοκληρωθεί η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία στην οποία παρέρσειτε και ο τίτλος της Σχολής. Ακριβώς γι' αυτό με πρόσφατη απόφαση της η Διοικούσας Επιτροπής αποφάσισε να προτείνει την ίδρυση και την προσεχή λειτουργία μετά από συστηματική προετοιμασία των εξής τμημάτων:

- Κοινωνιολογίας και Κοινωνικής πολιτικής
- Ιστορίας και Πολιτισμικών Σπουδών

- Φιλολογικών Επιστημών και Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας

- Επιστημών της Αγωγής

Η Σχολή των Επιστημών Παραγωγής περιλαμβάνει σήμερα:

- Το τμήμα Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής που λειτουργεί.

- Το τμήμα Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης που θα λειτουργήσει αυτή τη χρονιά και

- Το τμήμα Μηχανολογών Μηχανικών Βιομηχανίας που προτάθηκε η λειτουργία του και ελπίζουμε ότι θα αποφασισθεί το συντομότερο δυνατό.

Με πρόσφατη απόφαση της η Διοικούσα Επιτροπή προτείνει να ολοκληρωθεί η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και αυτής της Σχολής με την άμεση ίδρυση και προσεχή λειτουργία μετά από συστηματική προετοιμασία των εξής τμημάτων:

- Βιομηχανικού σχεδιασμού και εφαρμοσμένων Τεχνών
- Γεωπονίας Εγγειών Βελτιώσεων και Γεωργικής Παραγωγής και

- Αγροτικής Οικονομίας

Με την ίδια πρόσφατη απόφαση της η Διοικούσα Επιτροπή προτείνει, να ολοκληρωθεί και η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του τομέα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας που αφορά τον κύκλο των Επιστημών Υγείας με την ίδρυση σιδηρού νέων τμημάτων που θα πλαισιώσουν το ήδη ιδρυμένο τμήμα Ιατρικής και τη συγκρότηση του συνόλου σε Σχολή Επιστημών Υγείας. Τα τμήματα αυτά είναι τα εξής:

- Νοσηλευτικό
- Γενικό Φυσιολογικής και Βιολογικής Κατεύθυνσης
- Κλινικής Φαρμακολογίας
- Δημοσίας Υγείας.

Ο κύκλος των Επιστημών Υγείας θα λειτουργήσει όπως έχουμε γνωστό στη Λαμία όπου θα υπάρχει και το μεγάλο Περιφερειακό Νοσοκομείο.

Θα σας παρακαλούσαμε κύριε Προεδρε, να μας βοηθήσετε ώστε το έργο αυτής της Διοικούσας Επιτροπής να μπορεί να ολοκληρωθεί με την αποκατάσταση της οριστικής ακαδημαϊκής φυσιογνωμίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σύμφωνα με τις βασικές επιλογές που ισχύουν. Και για το σκοπό αυτό θεωρούμε ότι η ίδρυση των νέων τμημάτων δίνει τον αναγκαίο προανατολισμό.

Στον τομέα των εγκαταστάσεων έχουν αποκτηθεί τα περισσότερα αναγκαία ακίνητα και απομένουν οι εργασίες αποκατάστασης και οι εξοπλισμοί. Μαζί με και η Εκκλησία προσέφερε ένα ολοκληρωμένο μοναστήρι (Μονή Πάου) για τη δημιουργία Συνεταγματολογικού Κέντρου. Φυσικά απαιτούνται σοβαρές δαπάνες ιδίως αυτή τη χρονιά και τα επόμενα χρόνια.

Το μέτρο των φιλοδοξιών μας για την ποιότητα και τη λειτουργικότητα των εγκαταστάσεων αυτών καθώς και για τη σύνδεσή τους με τις ανάγκες και τις δυνατότητες των κοινωνικών δυνάμεων της πόλης, πιστεύω ότι αξίζει, με αρκετή σαφήνεια απ τη μορφή και την ποιότητα των χώρων στους οποίους βρισκόμαστε σήμερα.

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας από τα πράγματα που έχει το προνόμιο αλλά και τη σοβαρότατη υποχρέωση να λειτουργήσει σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, όχι μόνο ως καθεδρικός ναός της γνώσης, αλλά σαν μοχλός για την αναβάθμιση, την ανάπλαση και την ανασυγκρότηση όλης της περιοχής

πιστεύουμε ότι με τη βοήθεια και τη συνεργασία όλων το ίδρυμα αυτό θα συμβάλει αποφασιστικά στην αντιμετώπιση αναγκών της παραγωγής και της κοινωνικής πραγματικότητας.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Επιτρέψτε μου να σας διαβεβαιώσω ότι με τη στήριξη της Πολιτείας και τη βοήθεια πολλών, εμείς δουλεύουμε ομαδικά, ότι παλαίψαμε σκληρά για να ξεπεράσουμε δυσκολίες και αντιπλοτήτες κάθε είδους, κι ότι εδωθήσαμε σαν μπορούσαμε τις δυνατότητες συνεργασίας και με άλλους φορείς του Δημοσίου Τομέα. Λειτουργώντας συχνά εξωσυμβατικά, αντιμετωπίσαμε πιεστικά προβλήματα ώστε το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας να δεχθεί τους πρώτους φοιτητές τη χρονιά που διανύουμε.

Πιστεύω ότι με τη λειτουργία του Πανεπιστημίου έχουμε φθάσει, κοντά σ' ένα τέτατο που φιλοδοξούμε ν' αποτελέσει μια νέα αρχή και μια διαρκή δημοκρατική πρόκληση.

Θα ήθελα να σας ζητήσω να βοηθήσετε ώστε το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας να μπορέσει να εκτεναχθεί στο δρόμο της ανάπτυξης και της πρόοδου.

## Η ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Απαντώντας ο πρωθυπουργός κ. Ανδρ. Παπανδρέου είπε τα εξής:

«Κύριε πρόεδρε της Διοικούσας Επιτροπής, μέλη της Διοικούσας Επιτροπής, αγαπητοί φίλοι,

Βοηθεί ή ικανοποίησή αλλά υπερηφάνεια με διακατέχει. Και μεγάλη χαρά που η πατρίδα μας με το νέο αυτό μοντέρνο και πρωτοποριακό Πανεπιστήμιο —το Πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας— απηγάτα ένα πρόσωπο που αντικρύζει ευθέως την προοπτική του 1992 και του 2000.

Αμφαλός δεν θα υπάρξει ανάμεσα μας και οι μεν συμμερίζεται αυτά τα σπασήματα. Αν δεν ήμασταν εδώ, θα λέγαμε ότι όλα αυτά είναι πολύ αραία για να είναι αληθινά. Και είναι και Πρωταπριλιά...

Δεν αναφέρουμε μόνον σ' αυτό το συγκρότημα που είναι λειτουργικά άψογο και ηρωικά είναι ένα κόμμα. Και έχω πείρα από πανεπιστημιακούς χώρους. Μια ολόκληρη ζωή. Και μπορώ να επιμείνω σ' αυτό το θέμα. Αναφέρουμε στη συνολική σύνθεση του χαρακτηρισίζει

αυτό το νέο Πανεπιστήμιο. Στην αρτιότητα της συνολικής οργάνωσης, στις δυνατότητες του για παρέμβαση στη ζωή της περιοχής, που θα την αναβαθμίσει.

Αναφέρουμε στις δυνατότητες διεθνούς προβολής της χώρας μας που βρίσκονται πια εδώ και στην καίρια σχεδιασμένη προοπτική της ανάπτυξής του.

Κύριε πρόεδρε του Πανεπιστημίου, πριν μας είπατε πολύ απλά, σαν να ήταν κάτι το αυτονόητο και αυθαίρετο, ότι στη Διοικούσα Επιτροπή δουλέψατε ομαδικά. Ότι παλαίψατε σκληρά για να ξεπεράσετε δυσκολίες κάθε είδους. Και αντιπλοτήτες κάθε λογής. Και ότι αξιοποιώντας σημαντικά τις δυνατότητες συνεργασίας και με άλλους φορείς του Δημοσίου, λειτουργώντας συχνά εξωσυμβατικά, φθάσατε με τη λειτουργία του Πανεπιστημίου κοντά σ' ένα τέτατο.

Συμφωνώ, ότι οι κόμματα δεν χρειάζονται γενικά και δεν χρειάζονται καθόλου, όταν η επιτυχία είναι φανερά και αναγνωρίζεται σπ' όλους. Δεν θα συμφωνήσω όμως με την τόσο χαμηλόφωνη διατύπωση που χρησιμοποίησατε για να περιγράψατε αυτό το τόσο σημαντικό έργο εθνικής κλίμακας, που έχει επιτελεσθεί από εμάς και τους συνεργάτες σας στο πλαίσιο των επιλογών και των προτεραιοτήτων αυτής της κυβέρνησης.

Πιστεύω ότι το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, μπορεί να γίνει μοχλός για την αναβάθμιση των όρων της ανώτατης παιδείας στον τόπο μας γενικά. Όχι μόνο γιατί κρύβει μέσα του την ελπίδα που βρίσκεται σε κάθε τι το νέο, αλλά γιατί οι προσπάθειες που απαιτούνται γι' αυτόν τον τόσο σημαντικό ρόλο, μπορούν ν' αποκατασταθούν εδώ με την σοβαρή προεργασία που έχει γίνει.

Θα συμφωνήσω με τα όσα είπατε για την ανάγκη ολοκλήρωσης της ακαδημαϊκής φυσιογνωμίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με την ίδρυση ορισμένων νέων τμημάτων και την επίσημηση της λειτουργίας τους μετά από συστηματική προετοιμασία. Υπόσχομαι να κάνω ό,τι μπορώ ώστε να υπάρξει ειδική προνταβία για την εξασφάλιση των αναγκαίων όρων και πόρων, δέβεια. Είμαι δέβειος, ό,τι στη βάση των όσων έγιναν και με την υποστήριξη που θα υπάρξει και τη σκληρή συλλογι-

κή δουλειά, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μπορεί να γίνει πόλος εθνικής ενότητας και προόδου, και για να χρησιμοποιήσω πράξεις σας, να ενοποιηθεί πραγματικά στο δρόμο της ανάπτυξης και της πρόοδου.

Συγχωρητήρια σε όλους και καλό κουράγιο για την συνέχεια και την πλήρη επίτευξη των στόχων σας.

Θα ήθελα όμως πριν κλείσω να κάνω δυο ανακινώσεις:

Η μια, είναι εκ μέρους του υπουργού Γεωργίας. Προσφέρονται στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 2.500 στρέμματα στην περιοχή για την παραπέρα ανάπτυξή του.

Η δεύτερη, είναι από το υπουργείο Παιδείας. Εντάσσεται στο ειδικό αναστυξιακό πρόγραμμα του υπουργείου η χρηματοδότηση και η ανάπτυξη της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου, που θα αποτελέσει πρότυπο για την χώρα μας.

## Ο κ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Σχετικά με την εξαγγελία του πρωθυπουργού κ. Ανδρ. Παπανδρέου για την χρησιμοποίηση της πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης ο υπουργός Παιδείας κ. Γιώργ. Παπανδρέου που ρωτήθηκε σχετικά, είπε τα εξής:

«Το υπουργείο Παιδείας έχει συνάψει ένα δάνειο 54 δις εκατομμυρίων από το Ταμείο αποκατάστασης του Συμβουλίου της Ευρώπης και προσφέρει αποκλειστικά για την ανάπτυξη της υλικοτεχνικής υποδομής στην παιδεία γενικά. Θεωρούμε ότι πρέπει να ξεκινήσουμε στην τριτοβάθμια

εκπαίδευση εδώ στη Θεσσαλία με τη δημιουργία ενός πρότυπου βιβλιοθήκης, ακριβώς γιατί έχει λειτουργήσει εδώ το πανεπιστήμιο σωστά με μια άλλη νοοτροπία σε σχέση με τα συγγράματα και τα βιβλία. Η νοοτροπία αυτή είναι πολύ πιο σωστή ακαδημαϊκά και επιστημονικά, γιατί οι φοιτητές θα μιλούν να έχουν πρόσβαση σε πολλά συγγράματα και σε πολλούς συγγραφείς. Εμείς θέλουμε να ενισχύσουμε αυτή την πρωτοβουλία και έως την λογική, δημιουργώντας εδώ μια πρότυπη βιβλιοθήκη και ελπίζω ότι αργότερα θα δημιουργηθούν παρόμοιες και σ' άλλα πανεπιστήμια.

Σε ερώτηση αν το υπουργείο Παιδείας προτίθεται να εγκρίνει τις προτάσεις της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για τη σύσταση και νέων τμημάτων όπως: Το τμήμα Κοινωνιολογίας — Κοινωνικής πολιτικής, το τμήμα των Νεοελληνικών Σπουδών κλπ. στο πανεπιστήμιο τα επόμενα ακαδημαϊκά έτη — εκτός του τμήματος Χωροταξίας Περιβάλλοντος, που ήδη εγκρίθηκε για το έτος 1988-90 και της ιστορίας στη Λάρισα από το 1989-91 ο κ. Παπανδρέου είπε:

«Το υπουργείο προβληματίζεται — εκτός από τα προτεινόμενα τμήματα — να προβεί στην ίδρυση και τμημάτων ειδικής παιδαγωγικής, για άτομα δηλαδή με ειδικές ανάγκες, που καλύτερα μπορεί να ξεκινήσει τη λειτουργία του από αυτό το Πανεπιστήμιο.

## Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ κ. ΣΙΑΤΡΑΣ

Σχετικά με την παραχώρηση των 2.500 στρεμμάτων στη Χλόη Βελεστίου και την ίδρυση της Βιβλιοθήκης, ο Νομάρχης Μαγνησίας κ. Θανάσης Σιάτρας δήλωσε τα εξής:

«Όσον αφορά τα 2.500 στρ., ήταν η παλιά προσπάθεια που είχαμε ξεκινήσει, να αποχαρακτηρισθούν εκείνα τα στρέμματα και ν' αποδοθούν στο Πανεπιστήμιο για την ανάπτυξη μιας σειράς νέων εγκαταστάσεων που θα βοηθήσουν τη συνολική του ανάπτυξη τώρα στον τομέα της γεωργικής εφαρμογής, αλλά δέβεια και της βιομηχανικής μια που το νηζάν περιλαμβάνει και τα γεωργικά μηχανήματα που θάβαν από τις πιο βασικές δραστηριότητες. Άρα, μ' αυτά τα 2.500 στρ. που είναι στη Χλόη στο Βελεστίνο, λύνεται οριστικά το πρόβλημα της μεγάλης έκτασης για το αγρόκτημα του Πανεπιστημίου, το οποίο όπως είπαμε έχει και χαρακτηρισμό για τη βιομηχανική ανάπτυξη.

Το πιο σημαντικό όμως σπ' όλα, είναι η εξαγγελία της δημιουργίας της Βιβλιοθήκης. Δεν υπάρχει τέτοιο άλλο πρότυπο στην Ελλάδα. Και υπορώ να πω ότι λίγα Πανεπιστήμια σ' όλη την Ευρώπη, θα έχουν τέτοια οργανωμένη Βιβλιοθήκη, πράγμα που σηματοδοτεί μια νέα διάσταση. Οι φοιτητές του Πανεπιστη-

μίου Θεσσαλίας δεν θα παίρνουν το σύγγραμα του καθηγητή αλλά τα πολλά συγγράματα, κι έτσι η γνώση δεν θα είναι του ενός αλλά των πολλών. Πράγμα που αποτελεί βασική φιλοσοφία και του Ν. 1268, αλλά και της Κυβέρνησης για τον πλουραλισμό και την ανάπτυξη της γνώσης.

Εξ άλλου, ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του πανεπιστημίου κ. Παντ. Λαζαρίδης, σχολιάζοντας τις εξαγγελίες του κ. Παπανδρέου, δήλωσε τα εξής:

«Γίνεται φανερό ότι το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μπαίνει σε μια δεύτερη φάση ανάπτυξης, ενώ κλείνει με επίσημο ο πρώτος κύκλος του. Ελπίζουμε ότι με τη συμβολή των διδασκόντων και των φοιτητών του Πανεπιστημίου θα τακταστεί ένας κεντρικός πόλος ανάπτυξης για όλη τη χώρα μπιστά στη προοπτική του 2000.

Η Βιβλιοθήκη σημαίνει μπόλυ μεγάλη επένδυση και γάναωσης εδώ στο Βόλο. Σμάνει εκατοντάδες εκατομμύρια και προφανώς και επίσημη των διαδικασιών.

Τέλος ο κ. Λαζαρίδης εκφράσε την αισιοδοξία του σύντομα θα εξαγγελθεί η ίδρυση και των υπολοίπων τμημάτων.

## Ο κ. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Ο υπουργός Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Απ. Κακλαμάνης, που χαρακτηρίστηκε εκπαιδευτής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, γιατί επί υπουργίας του στο υπουργείο Παιδείας αποφασίστηκε η ίδρυση του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, είπε ότι «αισθάνεται πραγματική συγκίνηση, γιατί το πανεπιστήμιο αυτό ήταν όνειρο και στόχος αγώνα του Θεσσαλικού λαού, σήμερα είναι μια πραγματικότητα, όχι ολοκληρωμένη δέβεια. Αλλά οι προσπάθειες θα συνεχισθούν μια και η υπόθεση του Πανεπιστημίου βρίσκεται σε πολύ καλά χέρια, αφού τη χειρίζεται η κυβέρνηση, μια δυναμική διοίκηση επιτροπή και ο ίδιος ο Θεσσαλικός λαός. Πιστεύω — τόνισε — ότι το

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας αποτελείει πρωτοποριακό πρότυπο για ολόκληρη την τριτοβάθμια εκπαίδευση της χώρας και των Βαλκανίων γενικότερα.

Για τα θέματα της αρμοσότητάς του, του υπουργείου Υγείας ο κ. Κακλαμάνης ανέφερε ότι «η περιοχή της Μαγνησίας στα θέματα της Υγείας κατέχει μια προνομιακή θέση σχετικά με άλλες περιοχές της χώρας.

Τώρα βρισκόμαστε στην οριακή της δημοπράτησης περιφερειακού νοσοκομείου που θα υποστηρίξει και τετρακτύλο τμήμα του Πανεπιστημίου. Όσον αφορά το Νοσοκομείο του Βόλου υπάρχει η οπτική επέκτασή του για καλύτερη πλήρωσής των ανάγκες του Νομού Μαγνησίας.